

# GAZETA TRANSILVANIEI.

·REDACTIUNEA ŞI ADMINISTRAȚIUNEA:  
BRAȘOVŪ, piața mare Nr. 22.

„GAZETA“ IESE ÎN FIECARE ZI.

ANULŪ XLIX.

SE PRENUMERĂ:

la poște, la librării și pe la dd. corespondenți.

ANUNCIURILE:

O seriă garmondū 6 cr. și timbru de 30 cr. v. a. pentru fiecare publicar

Scrierile nefrancoate nu se primesc. — Manuscripto nu se retrămît.

Pe unŭ anŭ 12 flor., pe șese lunī 6 flor., pe trei lunī 3 flor.  
România și străinătate:  
Pe anŭ 40 fr., pe șese lunī 20 fr., pe trei lunī 10 franci.

Nr. 213.

Luni, Marți 23 Septemvre (5 Octomvre.)

1886.

## NOU ABONAMENTŪ

la

### „GAZETA TRANSILVANIEI.“

Cu 1 Octomvre 1886 st. v., se va începe unŭ nou abonamentŭ, la care învîtamŭ pe toți onorații amici și sprijinitori ai foiei noastre.

Prețul Abonamentului:

Pentru Austro-Ungaria:

pe trei lunī 3 fl.

„ șese „ 6 „

„ unŭ anŭ 12 „

Pentru România și străinătate:

pe trei lunī 10 franci

„ șese „ 20 „

„ unŭ anŭ 40 „

Abonarea se pŭte face mai ușorŭ și mai repede prin mandate postale.

Abonaților de pân'acum li-se recomandă a însemna pe cuponŭ numărulŭ fășiei sub care au primitŭ diarulŭ.

Domnii ce se vorŭ abonă din nou se binevoescă a scrie adresa lămuritŭ și a arăta ŭ posta ultimă.

Administrațiunea.

### Brașovŭ, 21 Septemvre 1886.

Pressa europeană discută ađi viu răsponsulŭ ministrului-președinte Tisza la interpelările, ce i s'au adresatŭ în cesțiunea bulgară. Elŭ este consideratŭ ca o enunțațiune importantă și serioasă nu numai de cătră pressa noastră austro-ungară, ci și de cătră diarele din străinătate. Acăsta dovedesce numai că lucrurile se apropiă de unŭ desnodământŭ seriosŭ.

Pe lângă foile oficiose din Viena și din Pesta, cea mai mare bucuriă asupra răsponsului d-lui Tisza au manifestat-o până acuma diarele englese, cari consideră acestŭ răsponsŭ ca o somațiune făcută Rusiei, ca să se oprăscă, „Neues Wiener Tagblatt“, căreia îi impută organulŭ bismarkianŭ, că ar sta sub influința francesă, pretinde asemenea, că d-nii Kalnoky-Tisza ar fi strigatŭ Rusiei unŭ „Hands-off“ (josŭ mânilor), ér „Neue freie Presse“ vede în declarațiunile memorate unŭ programŭ politicŭ, care s'ar puté numi programulŭ desvoltării autonome a statelorŭ balcanice.

Vocile foilorŭ germane, rusesci și franceze încă nu ne suntŭ cunoscute. Suntemŭ fórte curioși să vedemŭ în ce modŭ se vorŭ pronunța cei din Berlinŭ și Petersburgŭ asupra „somațiunei“ d-lorŭ Kalnoky-Tisza. De aci vomŭ puté face concluziuni asupra situațiunei politice de față.

Fórte nemeritŭ, ni se pare, a caracterizatŭ acăsta situațiune comitele Apponyi când replică d-lui Tisza, a đisŭ: „Politiua noastră afirmă, că voesce pacea, în realitate însă ea ne duce totŭ mai aproape de pericululŭ unui răsboiu. Căci Rusia va ține morțișŭ la ultimatulŭ ce l'a datŭ Bulgarilorŭ și decă acești nu se vorŭ supune, va urma ocupațiunea, despre care a đisŭ d-lŭ Tisza, că e eschisă și că nu pŭte fi admisă. Aici este datŭ pricină unui conflictŭ“.

Decă amŭ voi să credemŭ pe cuvântulŭ „Gazetei de Moscva“, care đice cu privire la declarările generalului Kaulbars, „că ori și ce ar face diplomația, voința conducătorului destinului Rusiei este neînfrântă“, atunci eventualitatea conflictului amintitŭ de comitele Apponyi este fórte apropiată.

Intr'adeverŭ, ar fi și unŭ lucru de totŭ greu să admitemŭ, că Rusia va fi partea, care va ceda. Dér după declarațiunile d-lui Tisza nici Austro-Ungaria nu mai este dispusă a face noua concesiuni Rusiei în peninsula balcanică, ba este chiar decisă a pune în cumpenă întreaga ei influință, spre a împedeca stabilirea protectoratului rusescŭ în Bulgaria, care nu e prevăđutŭ în tractate.

Marea întrebare este decă Austro-Ungaria e decisă a risca răsboiulŭ cu Rusia pentru realizarea acestui programŭ alŭ desvoltării autonome a statelorŭ mici din Balcani? Voindŭ a judeca după limbajulŭ în care suntŭ scriși articulii foilorŭ maghiare, amŭ trebui să credemŭ că răsboiulŭ este în ajunŭ de-a isbucni. Cu mai multă moderațiune și liniște se esprimă organele ministeriului de esterne din Viena, accentuândŭ scopurile identice ale puterilorŭ semnatare și continuarea alianței monarchiei noastre cu Germania.

Bine, că alianța austro-germană se continuă, dér cum și în ce modŭ? Ce va face principele de Bismark spre a ușura Austro-Ungariei realizarea programului ei? — Hic Rhodus, hic salta. Fórte nemeritŭ judecă situațiunea „Morning Post“ din Londra, scriindŭ următoarele:

„Principele Bismark pŭte împedeca conflagrațiunea europeană numai sprijinindŭ Austro-Ungaria. Anglia nu pŭte să trimetă flota ei peste Balcani; o altă putere trebuie să susțină acolo pacea. Noi Englesii privimŭ la Germania; decă Bismarck va rămâne cu totulŭ neutralŭ răsboiulŭ va fi neîncungiuabilŭ. Viitorulŭ celŭ mai de aproape alŭ Europei se va decide în Berlinŭ. Decă Bismarck va sprijini Austro-Ungaria, atunci cooperarea leală a Angliei este sigură.“

Pétra din vârfulŭ muntelui s'a pusŭ în mișcare și Dumneđu seie ce sărituri va mai face până se va oprī.

### Pressa și crisa bulgară.

„Standard“, fŭia oficiosă englesă, scrie următoarele:

Ni se impută, că Anglia n'a căutatŭ seriosŭ aliati și că nisuesce a împinge pe alte puteri să combată pe Rusia. Acăsta insinuațiune e departe de țintă, dér se înțelege decă se observă, că alianțe pentru unŭ scopŭ numai atunci se potŭ avé, când puterea ce le caută e gata a face stranie contraconcesiuni. Așa se aude, că Italia ar fi gata să participe la o coalițiune contra Rusiei, decă pentru acăsta i s'arŭ promite *Trientulŭ*, *Triestulŭ* și *Tripolisulŭ*. Ar puté ore lordulŭ Salisbury să promită Italiei o asemenea recompensă? La alianțe atâtŭ de scumpe nu se pŭte gândi. În acestŭ sensŭ e adevăratŭ, că Anglia de dragulŭ Turciei și Bulgariei n'a căutatŭ aliati, pentrucă nu putemŭ lua angajamente ca cele de susŭ. Și apoi fiecare putere europeană nu e în clarŭ de politica sa, fiindcă fiecare din ele respinge partea de lucru ce cade asupra'i. Foile lui Bismarck ne-au imputatŭ, că decă Rusia nu întempină în procedura sa față cu Bulgaria resistentă, de vină e Anglia, care se spăria de o întreprindere seriosă și vrea să evite orice jertfă. O spunemŭ sincerŭ, că și Anglia totŭ așa cugetă despre Germania, cum cugetă pressa acesteia despre noi. Nu vremŭ să punemŭ pe alții a lupta pentru Anglia, dér încă nu vremŭ ca noi să apărămŭ singuri interese ce atingŭ pe tŭte celelalte puteri.

Știrea corespondentului parisiianŭ alŭ diarului „Kreuzzeitung“ privitoare la declarațiunile unui diplomatŭ rusescŭ, care a făcutŭ o călătoriă în miađă-đi, e interesantă. La întrebarea, decă Rusia va ocupa Bulgaria în casŭ când actualulŭ guvernŭ care este favorabilŭ principelui de Battenberg, va mai dura, elŭ a răsponsŭ că nu, dér atunci Țarulŭ ar trebui să retragă Bulgariei protecțiunea și ajutorulŭ ei bănescŭ. La observația corespondentului că Rusia ar trebui să câștigate Bulgaria pentru motive politice, *Rusulŭ a răsponsŭ că cesțiunea Orientului trebuie rezolvată la Viena; prin Viena e drumulŭ Rusiei spre Constantinopolŭ*. Câtŭ timpŭ împăratulŭ Wilhelm trăesce, Rusia va fi mai liniștită; mai târziu însă tŭte relațiunile dintre statele europene se vorŭ schimba

### Din dieta ungară.

Sedința dela 29 Septemvre. Se debate proiectulŭ privitorŭ la prelungirea convenției vamale și comerciale cu Austria.

Referentulŭ Ludovicŭ Lang arată folosele ce aduce acăsta convențiune Ungariei. Esportulŭ a sporitŭ, importulŭ nu. Convenția a desvoltatŭ vieța noastră economică. Acum, când țără după țără ne închidŭ piețele, pieta Austriei e de o indoită însemnătate. Răspondendŭ deputatului Enyedi, care a datŭ votŭ separatŭ, cerendŭ ca să se separe teritoriulŭ vamalŭ și Ungaria să facă politică vamală independentă, referentulŭ đice că teritoriulŭ vamalŭ comunŭ e avantajosŭ Ungariei. Mai tŭte puterile urmărescŭ tendințe protecționiste, prin urmare unde mai putemŭ noi esporta? Enyedi đice, că trebuie să cedămŭ față cu România. E întrebare, decă se pŭte risca într'unŭ documentŭ oficialŭ, cum e votulŭ separatŭ alŭ unuia, acăsta afirmare. (O voce din stânga estremă: Nu noi, ci Austria!) Viitorulŭ va arăta, că în lupta cu România nu monarchia va trebui să depună armele. Oratorulŭ recomandă proiectulŭ spre primire.

Luca Enyedi constată că în guvernŭ a decăđutŭ simțulŭ pentru politica națională, pentrucă acum laudă alianța vamală, pe când în 1878 o denunțase. Esportulŭ de cereale a scăđutŭ de atunci cu jumătate, celŭ de făina aproape cu trei sferturi. Germania a deschisŭ grănițele sale pentru produsele economice din Rusia și America, ér pentru ale noastre le-a închisŭ, așa că esportulŭ nostru a scăđutŭ dela 80 la 16%. Austria e vinovată de tendințele protecționiste. Numai unŭ teritoriu vamalŭ independentŭ ne aduce folose, căci Austria consumă puținŭ dela noi. Oratorulŭ respinge proiectulŭ și recomandă spre primire votulŭ său.

Contele Albertŭ Apponyi đice că politica comercială a Ungariei nu satisface intereselorŭ economice. Ungaria nu e compensată pentru sarcinele ce i se impunŭ. Elŭ nu împărtășesce temerile că fiindŭ teritoriu vamalŭ separatŭ s'ar putea nasce răsboiu vamalŭ între două state care au același monarhŭ și unde corŭna are atăta putere. Prin proiectulŭ de față nu se ține sémă de interesele țării, consumentulŭ e încărcatŭ cu sarcine mari, fără ca producătorulŭ să fiă compensatŭ. Sistemulŭ de ađi alŭ dărilorŭ indirecte îngreuiază desvoltarea industriei economice. Teritoriulŭ vamalŭ comunŭ e vătămătorŭ. Așa nu putemŭ noi sana rēulŭ nostru financiarŭ. Oratorulŭ nu pŭte vota proiectulŭ. Presintă o motiune subscrisă de mai mulți deputați în sensulŭ, ca guvernulŭ să denunțenți convenția vamală și comercială și să intre în noue tractări cu celŭ din Viena, raportândŭ dietei rezultatele.

Aci se întreprinde dezbaterile și urmăză interpelațiunile.

Bela Koomjthy: Vrēu să interpelezŭ pe on. ministru președinte asupra unui regretabilŭ casŭ, care face să i se suie sângele în față oricărui Ungurŭ onestŭ și care numai o națiune lasă și unŭ guvernŭ lașŭ ilŭ pŭte suferi. Hotărrirea tribunalului militarŭ și dispozițiunea ministrului de răsboiu în afacerea Herbert este cea mai brutală vătămăre a constituțiunii și acăsta procedere a lovitŭ, în numele onŭrei, onŭrea în față. Decă acelŭ tribunalŭ de onŭre în contra art. de lege XL din 1868 trage la bara sa pe unulŭ ce nu se așteie în serviciu militarŭ activŭ și decă pe temeiulŭ acesteia sentința a acestui tribunalŭ de onŭre, care nu merită acestŭ nume (Așa e! în stânga estremă) ministrulŭ comunŭ de răsboiu degradăză pe acestŭ individŭ din rangulŭ de ofițerŭ în rezervă, atunci credŭ că nu există Ungurŭ onestŭ, afară numai decă e și sufletŭ de sclavŭ, care să nu se revolte în interiorulŭ său. În numele onŭrei s'a lovitŭ onŭrea'n față, fiindcă a fostŭ despoiatŭ de rangulŭ de ofițerŭ unŭ Ungurŭ, care s'a exprimatŭ așa, precum era datoric lui să se exprime, ér pe acela, care l'a denunțatŭ, bătendŭ în retragere ca unŭ lașŭ, căci cătră persŭna lui s'a adresatŭ, ilŭ declară demnŭ de ciucurile de ofițerŭ. Herbert a protestatŭ contra tribunalului de onŭre, care l'a declaratŭ vinovatŭ de vătămăre adusă onŭrei statului ofițerescŭ și ministrulŭ l'a degradatŭ. Ce a făcutŭ Herbert? A đisŭ aceea ce a đisŭ ministru-președinte în parlamentŭ. (Așa e! în stânga estremă), că procederea lui Janski a fostŭ fără tactŭ, numai cătră Herbert e și acum de acăsta convingere. Că a đisŭ și aceea, că trebuie goniți cu biciușca de căni pe aceia, cari ofensăză națiunea, asta-i fórte naturalŭ. Ori dŭră e vr'unŭ Ungurŭ care ar đice, că față cu aceia, cari mănăncă pânea șiși primescŭ lefurile aci, și suntŭ destulŭ de nerușinați a ofensa națiunea, altfelŭ să se procedă! (Așa e! în stânga estremă). Aci pe masa camerei zacŭ petițiunile cetățenilorŭ și municipielorŭ în contra procedurii ilegale a armatei comune și cerŭ înființarea armatei unguresci independente. Casulŭ din cesțiune dovedesce, că nu putemŭ privi armata comună





# CANCELARIA NEGRUȚIU.

în Gherla — Sz. Ujvár — (Transilvania.)

## DESCHIDE ABONAMENTE PE ANULŪ 1886 LA:

„Amiculū Familiei.“ Țiarū beletristicū și enciclopedicū-literarū cu ilustrațiunī. Va eși în 1-a și a 15-a și a unei în numeri câte 2—3 cōle; și va publica poesii, romanuri, romane, schițe, piese teatrale, studii sociale, asticolī scientifici, amēnunte de instrucțiune și distracțiune ș. a. Prețulū de abonamentū pe anulū întregū e 4 fl. pentru România 10 franci plătibili și în bilete de bancă și în timbre postale.

„Preotulū Românū.“ Țiarū bisericescū, scolasticū și literarū. Va eși în broșuri lunare câte 2<sup>3</sup>/<sub>4</sub>—3<sup>1</sup>/<sub>4</sub> cōle; și va publica articuli din sfera tuturorū sciințelorū teologice și între acestea de predicī pe Dumineci, sērbatori și diverse ocațiuni, mai departe studii pedagogice-didactice și științifice-literare. Prețulū de abonamentū pe anulū întregū e 4 fl., pentru România 10 franci plătibili și în bilete de bancă și în timbre postale

Abonanții primesc unele premii de valōre și-și potū procura cu prețuri fōrte reduse tōte opurile din ediția nōstră.

— **Colectanții primescū gratis alū patrulēa exemplarū.** —

Totū acolo au apărutū și sē află de vēndare:

**Biblioteca „Săteanului Românū.“** Cartea I. II., III., IV. cuprindū materii fōrte interesante și amuzante. Prețulū la tōte patru 1 fl.; câte una deosebitū 30 cr.

**Biblioteca Familiei.** Cartea I. Cuprinde materii fōrte interesante și amuzante. Prețulū 30 cr.

**Carmen Sylva.** Prelegere publicā tinutā în șalele gimnasiului din Fiume prin Vincențiu Nicoară, prof. gimn. Cu portretulū M. S. Regina Romāniei. Preț. 15 cr.

**Colectā de Recepte** din economiā, industriā, comerțu și chemie, pentru economi, industriași și comercianți. Prețulū 50 cr.

**Apologiā.** Discusiunī filologice și istorice maghiare privitōre la Romāni, invederite și rectificate de Dr. Gregoriu Silași. Partea I. Paulū Hunfalvy despre cronica lui Georgiu Gabr. Șincai. Prețulū 30 cr.

**Renascerea limbei romānesce** în vorbire și scriere, invederitā și apretiatā de Dr. Gregoriu Silași. Broșura I., II., III. Prețulū broșurii I., II. câte 40 cr.; broșura III. 30 cr. Tōte trei împreună costā 1 fl.

**Spicuire din istoria pedagogiei la noi — la Romāni.** De V. G. Borgovanū. Prețulū 15 cr.

**Poesii de Vasiliu Ranta-Buțicescu.** Unū volumū de 192 pagini, cuprinde 103 poesii bine alese și aranjiate. Prețulū redusū (dela 1 fl. 20 cr.) la 60 cr.

**Trandafiri și viorele,** poesii populare culese și adnotate de Ioanū Popū Reteganulū. Unū volumū din 14 cōle. Prețulū 60. cr.

**Ifigenia în Aulida.** Tragediā în 5 acte, după Euripide, tradusā în versuri de Petru Dulfu. Prețulū 30 cr.

**Ifigenia în Tauria.** Tragediā în 5 acte, după Euripide, tradusā în versuri de Petru Dulfu. Prețulū 30 cr.

**Branda sēu nunta fatalā.** Schițe din emigrarea lui Dragoș. Novelā istoricā naționalā. Prețulū 20 cr.

**Elū trebuie sē se însore.** Novelā de Maria Schwartz, traducere de N. F. Negruțiu. Prețulū 25 cr.

**Puterea amorului.** Nuvelā de Paulina C. Z. Roșinarū. Prețulū 20 cr.

**Numerii 76 și 77.** Narațiune istoricā după Wachsmann, Je Ioanū Tanco. Prețulū 30 cr.

**Herman și Dorotea,** după W. de Goethe, traducțiune liberā de Constantin Morar. Prețulū 50 cr.

**Economia** pentru școlele populare de T. Roșiu. Ed. II. Prețulū 30 cr.

**Petulantulū.** Comediā în 5 acte, după Aug. Kotzebue, tradusā de Ioanū St. Șuluțin. Prețulū 30 cr.

**Probitatea în copilăriā.** Schiță din sfera educațiunii, după Ernest Legouvé, membru alū academiei franceze. Prețulū 10 cr.

**Nu mē uita.** Colectiune de versuri funebre, urmate de iertăciani, epitafii ș. a. Prețulū 50 cr.

**Tesaurulū dela Petrosa sēu Cloșca cu puii ei de aurū.** Studiu arhiologicū, de Dionisiu O. Olinescu. Prețulū 20 cr.

**Indreptarū teoreticū și practicū pentru învățământulū intuitivū** în folosulū elevilorū normalī (preparandiali), alū învățătorilorū și alū altorū bărbai de școlā, de V. Gr. Borgovanū, profesorū preparandialū. Gherla. Imprimeria „Aurora.“ 1885. Prețulū unui exemplarū cu porto francatū 1 fl. 80 cr. Acestū opū cu devisa: „Totū ce putemū arēta, sē arētāmū pruncilorū!“ — este dedicatū educatorilorū și învățătorilorū, plāpāndei generațiunii a plāpāndei generațiunii a poporului românū, a aceluī poporū, ce s'a luptatū mai multū pentru limbā decātū pentru viață. Edițiunea acestui manualū în octavū mare cuprindēndū 341 pagini, tiparū garmondū e frumōsā și tare plăcutā ochiului. În modesta nōstră literaturā pedagogicā, nu aflāmū nici unū opū, nici unū manualū întocmitū după lipsele școlilorū nōstre în mēsurā, în care este acesta; și trebuie sē constatāmū cu

plăcere, că autorulū la redactarea acestui manualū a desvoltatū multū zelū împreunatū cu o rarā diligență intențiune sincerā însoțitā de unū studiu seriosū și îndelungatū prin ce s'a făcutū demū de lauda și sprijinirea publicului românū, mai alesū a celorū în prima linie interesai, cărora nu hesitāmū nici unū momentū a-lū recomanda cu tōtā căldura.

**Manualū de gramatica limbei romāne** pentru școlele populare în trei cursuri, de Maximū Popū, profesorū la gimnasiulū din Năsēud. Prețulū 30 cr.

**Manualū de stupăritū,** de Ioanū Costinū. Cu 36 figurī explicative. Prețulū cu porto francatū 70 cr

Cele mai ieftine cărți de rugăciuni:

**Miculū Mărgăritarū sufletescū.** Cărticică de rugăciuni și cântări bisericesce frumōsū ilustratā, pentru prunci scolarī de ambe sexele. Cu aprobarea jurisdicțiunii sup. bisericesce. Prețulū unui exemplarū broșuratū e 15 cr. legatū 22 cr. legatū în pānzā 26 cr.; 50 de exemplare broșate 6 fl., legate 9 fl., legate în pānzā 12 fl.; 100 exemplare broșurate 10 fl., legate 17 fl., legate în pānzā 22 fl.

**Cărticică de rugăciuni și cântări** pentru prunci scolarī de ambe sexele. Cu mai multe icōne frumōse. Prețulū unui exemplarū trimisū franco e 10 cr.; 50 exemplare 3 fl. 100 exemplare 5 fl. (Edițiune pentru greco-catolici și altā edițiune pentru greco-orientali. Sē se noteze: care edițiune sē cere.)

**Visulū prē santei vergure Maria, a Nāscētōrei de Dumneșeu,** urmatū de mai multe rugăciuni frumōse. Cu mai multe icōne frumōse. Prețulū unui exemplarū trimisū franco e 10 cr.; 50 exemplare 3 fl.; 100 exemplare 5 fl. v. a.

Calendar pe anulū 1887. „Amiculū Poporului“ cu 50 cr. „Noulū Calendarū de casā“ cu 30 cr. și

„Calendarulū Calicului“ cu 36 cr. — adausū câte 5 cr. de portopostalū.

**Cursul la bursa de Viena**

din Octomvre st. n. 1886

Rentă de aur 4% . . . . .	104 4/5	Bonuri croato-slavone . . . . .	104 50
Rentă de hârtă 5% . . . . .	92 50	Despăgubire p. dijma de vină ung. . . . .	99 75
Imprumutul căilor ferate ungare . . . . .	—	Imprumutul cu premiu ung. . . . .	120 70
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ung. (1-ma emisiune) . . . . .	99 30	Losurile pentru regulara Tisei și Segedinului . . . . .	124 25
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ung. (2-a emisiune) . . . . .	—	Renta de hârtă austriacă . . . . .	83 88
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ung. (3-a emisiune) . . . . .	—	Renta de arg. austr. . . . .	84 50
Bonuri rurale ungare . . . . .	104 50	Renta de aur austr. . . . .	116 85
Bonuri cu cl. de sortare 1C4.50		Losurile din 1860 . . . . .	104 44
Bonuri rurale Banat-Ti-mișă . . . . .	104 50	Acțiunile băncii austro-ungare . . . . .	861 —
Bonuri cu cl. de sortare 104 50		Act. băncii de credit ung. . . . .	286 —
Bonuri rurale transilvane 104 75		Act. băncii de credit austr. . . . .	276 —
		Argintul — Galbini . . . . .	5 94
		impărătesc . . . . .	9 93
		Napoleon-d'or . . . . .	61 50
		Mărci 100 imp. germ. . . . .	125 45
		Londra 10 Livres sterlinge . . . . .	

**Bursa de București.**

Cota oficială dela 21 Septemvre st. v. 1886.

	Cump.	vend.
Renta română (5%) . . . . .	94—	95—
Renta rom. amort. (5%) . . . . .	97—	97 1/2
„ convert. (6%) . . . . .	88—	88 1/2
Impr. oraș. Buc. (20 fr.) . . . . .	32—	35—
Credit fonc. rural (7%) . . . . .	104—	101 1/2
„ „ (5%) . . . . .	87 1/4	87 1/2
„ „ urban (7%) . . . . .	100 1/2	101—
„ „ (6%) . . . . .	92—	93—
„ „ (5%) . . . . .	82 1/2	83—
Banca națională a României 500 Lei	—	—
Ac. de asig. Dacia-Rom.	—	—
„ „ Națională	—	—
Aură contra bilete de bancă . . . . .	15.50	15.60
Bancnote austriace contra aură. . . . .	2.02—	2.03

Cea mai bună  
**Hârtie de țigărete**  
 este veritabilul  
**LE HOUBLON**  
 fabricată franceză  
 de **GAWLEY & HENRY, în PARIS**  
 A se feri de imitațiune.

Acestă hârtie se recomandă cu căldură din partea domnilor Dr. J. J. Pohl, D. E. Ludwig, D. M. Lippmann profesori de chimie la universitatea din Viena, pentru curățenia sa absolută și pentru-că nu are în consistența sa nici o maeria stricăcioasă;

500  
 PHILLES  
 LE HOUBLON  
 GAWLEY & HENRY  
 PARIS  
 17, rue Béthune, à PARIS

Nr. 10662/1886.

**Publicațiune.**

În urma înaltei aprobări se împarte în așa numitul Nou (lângă Brașov) o areă de 5 jugăre: în 19 părțile, și anume spre scopul clădirii locuințelor de vară. Aceste părțile au ca să se vândă mai multă oferenților pe cale de licitațiune publică și verbală.

Prețul de strigare pentru fie-care parțelă, constatătoare din 400 stengini cuadrați, este defiptă cu 200 fl. Fie-care mai multă oferente este obligată, ca, după Inalta aprobare alu rezultatului de licitațiune, se depună îndată prețul de cumpărare impunându-i-se totdeodată obligamentul, ca în decursu de 3 ani, începându cu ziua aprobării, să-și zidească locuința de vară pe parțela cumpărată.

Condițiunile de licitațiune și planul parțelării se pot examina în orele oficiosa la oficiolatul orașenesc economic. Aceste condițiuni și acestu plan se voru ceti respective ascerne afară de aceea în ziua de licitațiune.

Licitațiunea se va ținea **Joi în 14 Octomvre a. c.** înainte de prânđu la 9 ore, în casa statului și fiă care cumpărătoru are să fiă provăduțu cu unu vadiu de 10% din prețul de strigare pentru fiă-care parțelă.

Brașov, în 18 Septemvre 1886.

*Magistratul orașenesc.*

**Schimbare de localu.**

Localul institutului de credit și de economii „*Albina*“ filiala Brașov se află acum în catul primu a caselor Jugaiane mai nainte a lui Marosi în piața Nr. 90.

**Tarifa anunțurilor și inserțiunilor.**

Anunțuri în pagina a IV-a linia de 30 litere garmond fl. — cr. 6.  
 Pentru inserțiuni și reclame pagina a III linia à fl. — cr 10.

Pentru repețiri se acórdă următoarele rabate:

Pentru repețiri de 3— 4 ori . . . . .	10%
„ „ „ 5— 8 „ . . . . .	15%
„ „ „ 9—11 „ . . . . .	20%
„ „ „ 12—15 „ . . . . .	30%
„ „ „ 16—20 „ . . . . .	40%
Dela 20 de repețiri în susu . . . . .	50%

Pentru anunțuri ce se publică pe mai multe luni se facu învoiri și reduceri și peste cele însemnate mai susu.